Réduction d’une somme algébrique

Explications - vocabulaire

Termes semblables

Une expression algébrique est composée d'une partie numérique (coefficient) et d'une
partie littérale.

Coefficient (——@ a‘b
T al

Partie littérale

La partie numérique ou coefficient de 'expression algébrique ab est 1.
ab=1.ab

Des termes semblables sont des termes qui ont la méme partie littérale. J

Exemples : 3aetSa 2b?% et 4b? 3a’b et 5a’b

Réduction d’une somme de deux termes

' Pour réduire une somme algébrique de termes semblables, il faut
- conserver la partie littérale et
- additionner les parties numériques (coefficients).

Applications

Exercice 1: Parmi les expressions suivantes, ENTOURE /a partie littérale et SOULIGNE /a

partie numérique.

2(a) 2(@) 3@b) 4@ | @ s@)

l Exercice 2: A chaque ligne, ENTOURE Jes termes semblables.

2a ) 2 @ 2ab a? @
4xy2) 2x2y % X8 @ 5
x : 5 | 33cy 2xydii y
2xy xy? 2x2y? o
ab_
_—
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Exercice 3: ENTOURE Jes sommes qui ne peuvent étre réduites. Ensuite, parmi les

expressions réductibles, AJOUTE le coefficient « 1 » aux termes qui n'en ont pas et REDUIS-Jes.

datla=ow 0 Ghy dxthoe= €Rer 0 tcit= - e I
Tx +5x = JETEGE S 3x :?y\z ______________________________ 2t < Ty 34
@: --------------------------- X 7?5" ______________________________ 2a% +3a® = 5—6‘(,2_ ______________
@ ........................... i 2e 20 = WY I 4&?: ____________________________

3+ b= Aol o & Boxe) o Sy¥s oyt 791 ___________
Pt3x=Yar o 8 2avh = da B 1x2 4+ 4x2 = g‘g_L __________

2x=x= O -3x 2 —2x?
—8x 2 (2x) 2x2
—-a+a= -2a -at @ —2a?

|
w
-
+
w
-
Il

—2a—2a= 0 —4a ) 4a —4q?
S5x—2x = —7x 3x2 3 @

2a2 —-a? = 3a? sz/\ 3a* 2a®

Exercice § : REDUIS Jes expressions qui peuvent I'étre sinon RECOPIE-Jes.

4a+6b—-7= 454+br6"? ,,,,,,,,,,,,, a3z Zxyrax =Ko Rrs
7a+6—-3b—a= 6(1{‘6'3'(" ........ Sa-3b+ab—-2b= fa‘_fbre‘b
Aa—6a+5a—-3= a3 da—bhtda= é&—lL .................
2x+4zbx+y=_" tf_?_(.,__i__‘_‘(_,,t,,éﬁ ___________ 6y 2o —4yt2y=W¢ o
Zxt5y = §3 .................................. 2x* 3kt 20— BIZ—X’ .......

2
30 +a—a’= 2o ol bzﬁ b= —2

za@ii‘.‘tj ot xy+x__)__y_ x? _;_-? -y

‘ZXCVZ\Y :/31@= "g7k+‘a/ 20 -5a+3a-3a’= _ ___________
I Exercice 6 : COMPLETE Jes égalités. 5
2a+ TA..=6a -3 =
394 ........ —x =2 ~Babw . Sail  Upp G SR
3d+__ 6o _+4d=13d 4xy2 R Tt S T
s +2f +2f =0 N S
8x? 4322 +__ 2 .= 1222 :4Q.m__‘ff___+15m P
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Réduction d’un produit algébrigue

Explications - vocabulaire

Réduction d’un produit de deux facteurs

Pour réduire un produit algébrique, il faut
- multiplier les facteurs numériques entre eux et
- écrire les facteurs littéraux dans l'ordre alphabétique.

J”—i 1

@La_bJ

a. b l
Remarques :

S’il n’y a pas de coefficient numérique devant un facteur, il est conseillé d'écrire « 1 »
comme coefficient, car « 1 » est élément neutre pour la multiplication.

Si un produit comprend une puissance, il est intéressant de la transformer en un
produit de facteurs égaux.
| :
23

2a .3a? —@\7ﬁ a MT T

Applications

Exercice 1 : ENTOURE /a bonne réponse.
2a.3a = 5a 5a? 6a 6a’
a.3a = 4a 3a? 4q? 3a
a2= 2a? a? @ 2+a
3x43 = 6x? 357 9x°
X xZy xy? 2xy 2x2%y

‘ Exercice 2 : REDUIS Jes produits suivants.

4a.2b =8a,b\ 3a. 308 Qo %% 3% =3°t _________ 4c.2ab = 89,L>¢
3a.5d=A8 0.0 ax e Blat s =Lf9C3 _____ 2r.yitias 2tL‘a é
a5k 4x.2x = g%L 83x2=_2Yax axdyd =_! ...’xf

2 T Z
ada= M o 3r.2=. 69 ¢ 2a,3p% = 6.@.‘2.. a.2a%a’= 1@’
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Exercice 3: REDUIS Jes produits suivants.

qai= q& ..................... QXL e d_Ob ------------------
6= 45({2 _______________ Shy by s 3—-5--%--*/ """"""""
2a.5a= /fc/(*( ___________ 2andloai=ialie 3 --?--Qi """"""""""""
Yo e at.2x.36= UL e R
2x .4x = bx? _______________ 6a .3ac.2c = géa(&((l ------------
Exercice 4 : REDUIS Jes produits suivants.
13% = /27; ________ a8 0 = Ly 32X = A1 “'L? .....
ta.2a=__8a% D~ e v2x=_ LA
3a.2b=_ b&b. . S ?__?9_9 ..... 2ae.3a = (/che,
3x.2y.2z = /{21—95, ____________________ 4a.a.3b.ac = /ZV”BJ’C ___________
Digde =il BN O ALY x.2y.3v0.3z2=__ A+ VUV x? _____
2

R

Exercice § : EXPRIME, de la maniére la plus simple, le périmétre et I'aire des figures ci-dessous.

i Lt R

6b
_}:—l‘_a_.i I 4a
% 72 : ! = 3b b
erreur!!! 6a+4b
Pusis2b 122 0hs dUH PoA2b Ch= 494 ou B elon =i
A IHIHIL  6ab AL ALK b L l?al
l[f 6e { I____ng b Tl‘c-.ll T T i
X
_I" e ) __i_ [ : i_ /
| e i i |
_l_-l H o 2} b . L
( ; i
g 4264;(66{ : 29&7‘ F o ifevbe. e
AL AEE i Lfﬁ y AL

_—— s mma
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;- Multiplication de fractions

Explications - vocabulaire

Comment multiplier des fractions ?

Pour multiplier des fractions, il suffit f,f E E
e 517
- de multiplier les i
numérateurs et les 4.6 £ 4.5
dénominateurs entre eux et ) TR
de simplifier, si possible, 24 10
avant d'effectuer les produits. =35 ST

Applications
| Exercice 1 : CALCULE (ta réponse doit étre une fraction irréductible).
i 7
4517 1) I ¢ T 27} T
23 i 7. 5o c 5 hgds / 3
s I B M) 22—ty S 11T
13 8 Aok 24 N 7 4’ +
T o B ls Vi3 5 o
, [y 2 T
8'/7_ b 1/5//_ _/_,_/1 A R i
7o G N 7. Bay B RELR
5 3 ; ! B s 7
Exercice 2 : COMPLETE pour que I'égalité soit vérifiée.
2w » &
e g I e
1h . 9na0 s08 o
""" s ead gl ool

Exercice 3: Kévin a dépenség de son argent de poche pour acheter un DVD. Il a dépensé

ensuitesde ce qui lui restait pour acheter un CD. Quelle proportion de son argent a-t-il

dépensé ?
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i hat
ux sont des chats et  de ces chats sont

j 3 :
Exercice 4 : Dans un refuge pour animaux, : des anima

4 e ' ts du refuge ?
des chats tigrés. Quelle est la proportion de chats tigrés parmi tous les cha 4

B4, B et
__________________________ S

Exercice § : PLACE /es dominos afin de terminer Je parcours. ( J.rl'—;, %&u/ / L St ven & )
1

- 2 8 14 31 Al Ay A
3 9 15 14 7T (R
ol
9516 1100 3= N2 was iy She 5
EU e T N T T e
{
1 10 15 o 4
2 7/ 7 5 3
7 6 13 5 TSGR § 3 U 14 3
3 a5 ldl@ a3 s B a5
3 2
: 7 5
31 o e 4 20 16N
22 Yl G [ g ey
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erreur

Explications - Vocabulaire

Comment additionner des fractions ?

1 cta2piekt 6

Pouradditionnerdesfractions,ilsufﬁt ﬁ+5+§ 18

de les si i ' AT LA e

simplifier, si possible ; =g e

de’les réduire au méme e LA

dénominateur ; =T§+1—2-+ﬁ =

d’additionner les nouveaux 1+43+5+4

numérateurs en conservant le T 12

dénominateur et

_13
- de simplifier, si possible, la fraction T

obtenue.
Applications
\ Exercice 1: CALCULE (ta réponse doit étre une fraction irréductible).

3 -
2 14 A By oY {8 2
AL ARy 1+—= S -+__l 2"
3 3 ‘} i 4 g Gy 72548 i)
o s SRR R e 5
= e 20 5055 1o s 6 SEEEEE e e
3 1§4 £ it 2030 b s S 6, las IR l:éé;fi’
S4o=— 4= —t-=— T = —4-=
‘ Exercice 2: CALCULE (ta réponse doit étre une fraction irréductible)
.—;2_ f=:“1+ﬁ?0 1——_—5=£+—§:3‘ _5_}_="i0 '42_:’14
6 (6N 2 VD TR A 2 2 2
16 4l
403 gy A H R 17 200 o3 g ~6 a il Ll
B e DT T e Y T ag 5’;2
AR R PR P R e
= o 5, 5o 13395 e AL A8 e
1
1y
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Exercice 3 : SIMPLIFIE les fractions qui peuvent | étre, puis EFFECTUE.

3 s 0 i 6 I
A0 en e ke 4 e

18 0 b S )‘7 ?\) 30

8 12 - B 1 A L/

= ~=~)-+«—=\_ 1 ,I_Y ib

6 1 BRI T
L e T 3 . o S
—_— ~m— +__=_, f — - - —
36 48 AE T NG T 2,7
25 B \'_ - ) L

—_——— +——-:_,1_: e j

45 18 <f f) ‘,‘ 7\

8. 120 e 12 . 44

— ——:——_{_l-_— — T =8 —
a0 o P T

- P i R - s 1 A ’ N ¢ pe )
Exercice 4 : /'aj mangeé d’un gateau ce matin et 5 de ce gateau l'aprés-midi, Quelle proportion

du gateau ai-je mangée ?

j"'/] _____ ““;#j‘ij fid]
3 Z i : FRRMIBEIE b

£ : ; / : 1 5
Exercice § : Lors du dernier contréle de mathemanques,;des éléves ont eu une note

superieure a 14 et onteu une note comprise entre 10 et 14. Quelle est Ia proportion des éleves

ayant eu la moyenne ?

/f'{(,";«#r,’g
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